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Cursos abrev. Resp.

Administração ADM 40

Ciências Biológicas C.B. 33

Ciências dos Alimentos C.A. 42

Ciências Econômicas C.E. 43

Engenharia Agronômica E.Agr. 200

Engenharia Florestal E.F. 41

Gestão Ambiental G.A. 41

Total 440

Curso Total Masc. Masc% Fem. Fem%
Administração 40 19 47,5% 21 52,5%
Ciências Biológicas 33 12 36,4% 21 63,6%
Ciências dos Alimentos 41 11 26,8% 30 73,2%
Ciências Econômicas 41 29 70,7% 12 29,3%
Engenharia Agronômica 198 136 68,7% 62 31,3%
Engenharia Florestal 41 23 56,1% 18 43,9%
Gestão Ambiental 40 11 27,5% 29 72,5%

Total: 434 241 55,5% 193 44,5%

40

200

40

(obs.: nem todos responderam; não foram excluídos desistentes)

Perfil dos ingressantes 2016

Total de respondentes: 440 
(nº. total de ingressantes: 430)

1. Sexo

Legenda:
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3. Idade
Respostas ADM C.B. C.A. C.E. E.Agr. E.F. G.A. Total %
menos de 17 anos 0 0 0 0 1 0 0 1 0,2%
17 anos 11 7 7 14 58 7 7 111 25,2%
18 anos 14 8 16 12 62 12 12 136 30,9%
19 anos 8 11 6 10 29 7 13 84 19,1%
de 20 a 23 anos 7 5 6 6 36 13 6 79 18,0%
mais de 23 anos 0 2 7 1 14 2 3 29 6,6%

Total: 40 33 42 43 200 41 41 440 100,0%

4. Cor da Pele
Respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total % 
branco 35 25 31 37 144 31 34 337 81,6%
pardo 4 5 6 5 22 7 5 54 13,1%
negro 1 3 2 0 3 1 1 11 2,7%
amarelo 0 0 3 0 4 0 0 7 1,7%
outra 0 0 0 1 0 2 1 4 1,0%

Total: 40 33 42 43 173 41 41 413 100,0%

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão
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5. Procedência
Respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total % 
Piracicaba 12 9 3 10 36 4 13 87 19,8%
reg.de Piracicaba-até 100km 9 7 9 11 28 2 0 66 15,0%
outra cidade do interior SP 10 15 16 13 98 19 18 189 43,0%
São Paulo (Capital) 5 1 7 2 16 8 7 46 10,5%
região Metropolitana SP 4 0 5 3 9 7 2 30 6,8%
outro Estado 0 1 2 4 13 1 1 22 5,0%
outro País 0 0 0 0 0 0 0 0 0,0%

Total: 40 33 42 43 200 41 41 440 100,0%

6. Como ficou sabendo dos cursos oferecidos pela ES ALQ?
respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total % 
website da USP ou da ESALQ 14 6 15 11 19 7 7 79 18,0%
manual da Fuvest 12 4 6 9 13 6 3 53 12,0%
divulgação (cartazes e palestras) no 
colégio/cursinho

5 5 1 6 38 3 9 67 15,2%

feiras da USP no Interior de São Paulo 0 0 2 0 5 1 1 9 2,0%
feiras da USP em São Paulo (capital) 0 1 2 1 5 0 1 10 2,3%
programa "Profissões na ESALQ" 0 0 2 0 1 0 0 3 0,7%
parentes/amigos 6 8 5 6 83 11 8 127 28,9%
visita à ESALQ 0 4 1 3 8 2 3 21 4,8%
Internet (sites gerais) 3 4 8 7 22 10 9 63 14,3%
outro 0 1 0 0 6 1 0 8 1,8%

Total: 40 33 42 43 200 41 41 440 100,0%
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7. Ensino médio 

respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
escola pública 11 18 16 11 51 16 14 137 31,1%
escola particular 27 15 25 30 146 22 26 291 66,1%
escolas pública e particular 2 0 1 2 3 3 1 12 2,7%

Total: 40 33 42 43 200 41 41 440 100,0%

8. Fez cursinho?
respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
sim, público 2 6 3 1 5 5 1 23 5,2%
sim, particular 20 14 21 22 100 22 19 218 49,5%
não fez 18 13 18 20 95 14 21 199 45,2%

Total: 40 33 42 43 200 41 41 440 100,0%
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9. Trabalha?
Respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
sim, em tempo integral 0 3 6 39 4 1 1 54 12,9%
sim, em tempo parcial 4 1 3 3 12 2 2 27 6,5%
não trabalha 35 29 33 0 172 35 33 337 80,6%

Total: 39 33 42 42 188 38 36 418 100,0%

10.1 Escolaridade da mãe 
Respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
básico (1.º ao 5.º ano) 1 1 3 2 5 2 1 15 3,6%
fundamental (6.º ao 9.º ano) 6 4 0 4 7 3 2 26 6,3%
ensino médio 11 11 16 15 58 15 14 140 34,0%
ensino superior 16 12 15 14 81 9 15 162 39,3%
pós-graduação 5 5 8 7 34 6 4 69 16,7%

Total: 39 33 42 42 185 35 36 412 100,0%
obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão
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10.2 Escolaridade do pai
Respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
básico (1.º ao 5.º ano) 1 2 1 1 11 1 2 19 4,73%
fundamental (6.º ao 9.º ano) 4 1 4 2 11 8 2 32 7,96%
ensino médio 16 8 12 20 56 10 12 134 33,33%
ensino superior 8 17 13 9 76 9 15 147 36,57%
pós-graduação 9 4 12 7 26 8 4 70 17,41%

Total: 38 32 42 39 180 36 35 402 100,0%

11.1. Renda mensal familiar
respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total % 
de 1 a 3 salários 10 6 9 8 28 10 9 80 19,2%
de 3 a 6 salários 7 11 16 12 56 11 15 128 30,7%
de 6 a 9 salários 12 8 11 10 34 9 8 92 22,1%
de 9 a 12 salários 2 6 2 4 38 5 2 59 14,1%
acima de 12 salários 8 2 4 8 31 2 3 58 13,9%

Total: 39 33 42 42 187 37 37 417 100,0%

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão
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11.2 Quantas pessoas vivem dessa renda
respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total % 
2 6 2 1 6 11 4 2 32 8,0%
3 12 10 15 11 56 10 7 121 30,2%
4 13 14 20 15 75 13 20 170 42,4%
5 5 5 4 7 32 6 3 62 15,5%
6 1 0 0 0 6 2 3 12 3,0%
acima de 7 0 0 0 1 2 1 0 4 1,0%

Total: 37 31 40 40 182 36 1 401 100,0%

respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
Enem 0 0 0 0 0 0 0 0 0,0%
Fuvest 39 33 42 42 188 38 37 419 100,0%

Total: 39 33 42 42 188 38 37 419 100,0%

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão

12. Ingressou na ESALQ por:

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão
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respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
Sim 34 30 36 34 164 30 29 357 85,0%
Não 5 3 6 8 25 8 8 63 15,0%

Total: 39 33 42 42 189 38 37 420 100,0%

Se positivo, qual?
respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
Unicamp 22 17 27 27 75 12 8 188 27,9%
Unesp 21 25 13 30 142 26 25 282 41,9%
faculdade federal 13 17 13 9 69 12 14 147 21,8%
faculdade particular 15 4 4 4 10 1 2 40 5,9%
outro 2 1 0 2 10 1 0 16 2,4%

Total: 73 64 57 72 306 52 49 673 100,0%

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão

13. Além do vestibular da FUVEST, inscreveu-se em o utros vestibulares?

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão
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14. Qual a sua expectativa com a carreira profissio nal escolhida?
respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
realização pessoal e profissional 12 23 21 25 111 29 22 243 58,0%
ser formado pela USP, instituição de renome 9 8 10 8 28 4 5 72 17,2%
boa colocação e remuneração 18 2 11 9 49 5 10 104 24,8%

Total: 39 33 42 42 188 38 37 419 100,0%

15. Qual é a sua principal motivação em estudar na ESALQ?
respostas ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
realização pessoal 7 14 15 13 70 21 16 156 41,5%
ser formado pela USP 11 9 4 10 36 6 8 84 22,3%
ser reconhecido pelo mercado de trabalho 14 5 10 7 52 5 8 101 26,9%
realização de toda família 2 0 2 1 10 1 1 17 4,5%
a localização da ESALQ é adequada 0 1 0 1 1 1 0 4 1,1%
é uma faculdade de ensino gratuito 1 2 2 3 2 1 0 11 2,9%
outra: 0 0 0 0 1 2 0 3 0,8%

Total: 35 31 33 35 172 37 33 376 100,0%
obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão

obs.: nem todos os ingressantes responderam a esta questão
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16. Quando mencionamos ESALQ, o que vem a sua mente ?
Obs.: pergunta aberta - resultados agrupados em atributos ligados ao estudante e à Instituição

ADM C.B. C.A. C.E E.Agr. E.F. G.A. Total %
Crescimento profissional 7 4 3 4 28 8 6 60 14,4%
Crescimento pessoal 4 3 2 0 31 4 6 50 12,0%
Convivência 0 0 0 2 0 0 0 2 0,5%
Excelência | Reputação | Tradição 12 7 11 9 74 10 4 127 30,4%
Qualidade do ensino 6 12 5 10 37 7 12 89 21,3%
Localização | Origem 5 4 3 6 18 7 4 47 11,2%
Rural | Agro | Ciências Agrárias 4 0 7 4 13 6 3 37 8,9%
Mercado de Trabalho 0 0 0 0 6 0 0 6 1,4%

Total: 38 30 31 35 207 42 35 418 100,0%
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Tabulação detalhada 

Questão 16. Quando mencionamos ESALQ, o que vem a sua mente? 

Como somos vistos pelos ingressantes? 

(nossa imagem - valores simbólicos, intangíveis - atributos ligados ao estudante ou à Instituição) 
 

Obs.: o total de respostas não é igual ao nº de vagas por curso; foram considerados os respondentes da 1ª e chamadas subsequentes  
 

ADMINISTRAÇÃO 

Descrições Respon-
dentes 

Atributos agrupados/nº total % em relação 
ao total 

Atributos ligados ao estudante    

Oportunidades, novos caminhos 2  
 

Crescimento profissional 
7 

 
 

18,5%  
Boa formação profissional 1 

Crescimento acadêmico 1 

Formação intelectual 1 

Futuro, boa base de formação superior 1 

Local onde irei construir meu futuro 1 

Realização pessoal  4 Crescimento pessoal 
4 

10,5% 

Atributos ligados à Instituição    

Instituição excelente, reconhecida, 
renomada (renome nacional e internacional) 

4  
 
 
 

Excelência | Reputação | 
Tradição 

12 

 
 
 
 

31,5% 

Ótima universidade/faculdade 2 

  

Instituição completa 1 

Diferenciada  1 

Excelentes professores 1 

Qualidade e Tradição 1 

Qualidade internacionalmente reconhecida 1 

Trote 1 

Ensino superior público de qualidade 3 Qualidade do ensino 
6 

15,8% 

Ensino de qualidade 2 

Alto nível de ensino 1 

Uma das melhores faculdades do País 2  
Localização | Origem 

5 

 
 

13,2% 
Faculdade reconhecida em Piracicaba 1 

Uma das melhores e está em minha cidade 1 

USP de Piracicaba 1 

Agronegócio 2  
Rural | Agro| 

Ciências Agrárias 
4 

 
10,5% Agricultura 1 

Faculdade rural, porém moderna e 
tecnológica 

1 

Total: 38  
 

 

 
 
 
 



CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Descrições Respon- 
dentes 

Atributos agrupados/nº total % em relação 
ao total 

Atributos ligados ao estudante    

Realização profissional 1  

Crescimento profissional 
4 

 
13,3% Valorização profissional 1 

Crescimento intelectual 1 

Sucesso 1 

Realização pessoal  1  
Crescimento pessoal 

3 

 
10% A Universidade que eu sempre quis estudar 1 

Aprovação na USP 1 

Atributos ligados à Instituição    

Qualidade 8  
Qualidade do ensino 

12 

 
40% Faculdade pública de qualidade 2 

Ensino e pesquisa de ponta 1 

Ótima universidade 1 

Reconhecida, excelência 2  
Excelência | Reputação | 

Tradição 
7 

 
23,4% Renome 2 

Tradição 2 

Gloriosa 1 

Uma das melhores faculdades do Brasil 2  

Localização | Origem 
4 

 
13,3% Localização 1 

Piracicaba 1 

Total:  30   
CIÊNCIAS DOS ALIMENTOS 

Descrições Respon- 
dentes 

Atributos agrupados/nº 
total 

% em relação 
ao total 

Atributos ligados ao estudante    

Realização profissional 2  

Crescimento profissional 
3 

9,7% 

Sonho que se realiza e proporcionará grandes 
oportunidades profissionais 

1 

Felicidade e admiração 1 Crescimento pessoal 
2 

7,4% 

Sonho realizado 1 

Atributos ligados à Instituição    

Renomada 3  
 

Excelência | Reputação | 
Tradição 

11 

 
 
 

35,5% 

A melhor faculdade 2 

Tradição 2 

Excelência 1 

Prestígio 1 

Oportunidades de estágio 1 

Minha faculdade 1 

Campus da USP de Ciências Agrárias 2  
 
 

Rural | Agro | 
Ciências Agrárias 

 
7 

 
 
 

22,6% 

Escola de tradição em Ciências Agrárias 1 

Agricultura 1 

5ª melhor faculdade de Agronomia do mundo 1 

Reconhecida no mercado de trabalho com 
cursos voltados para Agricultura 

1 

Melhor curso de Ciências dos Alimentos do 
Brasil 

1 

Ótima faculdade 3 Qualidade do ensino 
5 

16% 

Qualidade 2 

Um dos melhores campus da USP 2 Localização | Origem 
3 

9,7% 

Campus da USP em Piracicaba 1 

Total:  
 
 

31   



CIÊNCIAS ECONÔMICAS 

Descrições Respon- 
dentes 

Atributos agrupados/nº total % em relação 
ao total 

Atributos ligados ao estudante    

Inserção profissional no mercado 1  
Crescimento profissional 

4 

 
11,5% Sucesso 1 

Sucesso pessoal e profissional 1 

Lugar onde irei aprender muito 1 

Família e amigos 1 Convivência  

2 
5,7% 

Familiaridade 1 

Atributos ligados à Instituição    

Qualidade de ensino 9 Qualidade do ensino 
10 

28,5% 

Competência acadêmica 1 

Renomada 3  
 

Excelência | Reputação | 
Tradição 

9 

 
 
 

25,7% 

Credibilidade 1 

Referência 1 

Ótima universidade 1 

Gloriosa 1 

Pública com popularidade 1 

Trote 1 

A melhor da América Latina 2  
Localização | Origem 

6 

 
 

17,1% 
A melhor do interior paulista 1 

USP 1 

Boa localização 1 

Campus agradável 1 

Agronegócio 1  
Rural | Agro | 

Ciências Agrárias 
 4  

 
 

11,5% 
Ciências Agrárias 1 

Faculdade de Economia e Agronomia 1 

Reconhecimento na área agrícola 1 

Total: 35  
 
 

 

ENGENHARIA AGRONÔMICA 

Descrições Respon- 
dentes 

Atributos agrupados/nº total % em relação 
ao total 

Atributos ligados ao estudante    

Sonho 12  
 
 

Crescimento pessoal 
31 

 

 
 
 

15% 

Reconhecimento 11 

Realização pessoal 2 

Conquista 2 

Felicidade 2 

Alegria de ter passado em uma das melhores 
faculdades do País 

1 

Família 1 

Oportunidade 9  
 
 
 

Crescimento profissional 
28 

 

 
 
 
 

13% 

Futuro 6 

Sucesso 4 

Realização profissional 2 

A faculdade que me transformará em 
excelente profissional 

1 

Ascenção pessoal e profissional 1 

Avanço 1 

Conhecimento 1 

Estudo 1 

Estudos, trabalho e dedicação 1 

Uma nova vida a ser construída 1 



Atributos ligados à Instituição    

Renome 23  
 
 
 
 
 
 
 

Excelência | Reputação | 
Tradição 

74 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

36% 

Tradição 11 

Excelência 9 

Referência 5 

Gloriosa 5 

Ciência 2 

Uma grande universidade, grande escola 2 

Instituição que colabora com a sociedade 
(colaboração com a comunidade) 

2 

A melhor 2 

Uma das melhores da área 2 

Formalidade excessiva 1 

Grandeza 1 

Imponência 1 

Magnífica 1 

Novo mundo 1 

Ordem 1 

Inovação 1 

Eficiência 1 

A melhor em tudo o que realiza 1 

A melhor instituição de ensino superior 1 

Trotes violentos 1 

Qualidade 31  
Qualidade do ensino 

37 
 

 
18% Ótima faculdade 3 

Escola pública de ótima qualidade 2 

Ensino nota 1.000 1 

Campus da melhor universidade do País 15 Localização | Origem 
18 

 
9% Campus bonito 2 

Faculdade engajada no Brasil 1 

Engenharia Agronômica/Agronomia 6  
 
 

Rural | Agro | 
Ciências Agrárias 

13 

 
 
 

6% 

Ciências Agrárias 2 

Campo 1 

Desenvolvimento no campo 1 

Faculdade com bons recursos na área de 
Agricultura 

1 

Floresta 1 

Grande instituição pública voltada para a 
agroindústria 

1 

Abre portas no mercado de trabalho 2  

 

 

Mercado de Trabalho 

6 

 

 

 

3% 

Bom ensino leva a bom emprego 1 

Bons empregos 1 

Forma profissionais bens preparados 1 

Um local com muita educação e possíveis 

realizações futuras 

1 

Total: 207   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ENGENHARIA FLORESTAL 

Descrições Respon-
dentes 

Atributos agrupados/nº total % em relação 
ao total 

Atributos ligados ao estudante    

Futuro de trabalho, de vida 2  
 

Crescimento profissional 
8 

 
 

19% 
Oportunidade 2 

Segurança (futuro) 1 

Orgulho de estudar aqui 1 

Preparação profissional 1 

Escolhi pelo curso, não pela faculdade 1 

Sonho realizado 2 Crescimento pessoal 
4 

 
9,5% Crescimento pessoal 1 

Reconhecimento 1 

Atributos ligados à Instituição    

Renome 3  
 

Excelência | Reputação | 
Tradição 

10 

 
 

24% 
Tradicional 3 

Comprometimento 1 

Conservadora 1 

Eficiência 1 

Ótima reputação 1 

Qualidade 5  
Qualidade do ensino 

7 
 

 
16,6% Ampla e com boa base 1 

Boa universidade 1 

Campus arborizado 2  
 

Localização | Origem 
7 
 

 
 

16,6% 
Um novo universo a ser descoberto 1 

Faculdade 1 

Campus maravilhoso 1 

Verde, arborizado 1 

Nunca tinha ouvido falar 1 

4ª melhor em Ciências Agrárias no mundo 2  
Rural | Agro | 

Ciências Agrárias 
6 

 
 

14,3% 
Principal de Agronomia do País 1 

Referência na área de Agricultura 1 

Atividades e cursos ligados ao meio ambiente 1 

Preocupação ambiental 1 

Total: 42 
 

 
 

 

 
GESTÃO AMBIENTAL 

Descrições Respon-
dentes 

Atributos agrupados/nº total % em relação 
ao total 

Atributos ligados ao estudante    

Reconhecimento 4 Crescimento pessoal 
6 
 

 
17% Conquista 1 

Realização de um sonho 1 

Oportunidades  3  
Crescimento profissional 

6 

 
17% Crescimento profissional 2 

Realização profissional 1 

Atributos ligados à Instituição     

A melhor escola agrícola do Brasil 1  
Rural | Agro | 

Ciências Agrárias 
3 

 
9% Maior faculdade de Ciências Agrárias da 

América Latina 
1 

Preocupação com recursos naturais 1 

Ótima faculdade 6 Qualidade do ensino 
12 

34% 

Qualidade  6 



Renome 1 Excelência | Reputação | 
Tradição 

4 
 

 
11,5% Respeitável 1 

Instituição de destaque 1 

Conhecimento 1 

Lugar lindo, campus bonito 2 Localização | Origem 
4 

 
11,5% USP 1 

Uma das melhores faculdades do Brasil 1 

Total:  35   
 
RESULTADO GERAL AGRUPADO  
 

Atributos total  
respostas 

% 

Atributos ligados ao estudante   

Crescimento profissional 60 14,3% 

Crescimento pessoal 50 12% 

Convivência 2 0,4% 

Atributos ligados à Instituição   

Excelência | Reputação | Tradição 127 30,4% 

Qualidade do ensino 89 21,3% 

Localização | Origem 47 11,2% 

Rural | Agro | 
Ciências Agrárias 

37  9% 

Mercado de Trabalho 6 1,4% 

Total: 418  
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